耳

苴

쑄

对

以

色

列

Ħ

决 朗

定

金融危机对国际安全产生后果

聚焦欧债

新华社德国慕尼里2月5日 电 2011 年欧债危机直接关系到欧 元区的生死存亡,关系到欧洲大陆 一体化前景。在慕尼黑安全政策会 议上, 意大利总理蒙蒂、国际著名 投资家索罗斯、世界银行行长佐利 克等,纷纷谈论欧债危机影响。

蒙蒂 4 日现身慕尼黑安全政

新华社德国慕尼

黑 2 月 5 日电 第 48

届慕尼黑安全政策会

议5日闭幕。土耳其

外长达武特奥卢当天

强调,不要通过武力,

而应通过谈判来解决

伊朗核问题。卡塔尔

等阿拉伯国家代表也

表示反对对伊朗动

月5日电 美国总统

奥巴马5日表示,他

认为以色列尚未下定

决心对伊朗发起军事

打击以阻止伊朗获得

栏作家伊格内修斯 2

日撰文称,国防部长帕

内塔担心以色列将在

上半年对伊朗单独采取军事行动,

并已告诫以色列不要贸然行动。

《华盛顿邮报》专

核武器。

新华社华盛顿 2

第会议有关金融危机和对国际安 全后果的讨论。他说,欧元区在处理 债务危机时必须避免成员之间产生 更深层次不满。他说,债务危机把欧 洲南部与北部之间,大国和小国之 间的误解偏见带入整个欧洲,长期 看要比欧债危机本身更严重。

索罗斯和佐利克不约而同提及

德国在欧倩伶机中的角色定位。索 罗斯认为,德国是债权人,它在发号 施令,它倡导的紧缩措施使欧洲可 能进入更糟糕局面。佐利克说,如果 德国能带领意大利和西班牙走出 危机,可能成为欧洲真正的领导 者,但如果过于强调紧缩措施则可 能引发其他国家的愤怒。佐利克认

为,德国应该向实施财政纪律和结 构改革国家提供帮助,特别针对对 欧元区至关重要的意大利和西班 牙。这不仅意味着出钱,还明确表 示它们将得到德国的支持。他警 告,如果一味紧缩,这些国家政府 实施的经济措施无法得到国内政 治支持,德国将成为泄愤的目标。

政府不愿下决心 财长忙着搞选举

希腊让欧元区"失去耐心"

五 理

就帕

左

脸削季轻减莫

走出左)与

一要政



新华社上午电 欧元区成员国 财长4日举行电话会议,敦促希腊 政府应尽快按照约定实施国内改 革,否则将不会继续救助希腊。路

学人洛 G达斯 透社分析, 财长会议透露信息显

欧元区成员国财长原定上月 30 日会面, 讨论向希腊提供第二

示,欧元区对希腊"丧失耐心"。

轮紧急救助资金事宜,但由于希腊 政府不愿实施改革,会议推迟。在 4 日电话会议上,各国财长不满希 腊改革进度。另外,财长们批评希 腊财长韦尼泽洛斯把精力集中于 4月的议会选举,而非国内改革。

- 些希腊官员称, 与私营债权 人已就债务重组达成意向。不过, 这项方案以欧元区成员国资金援 助为前提。欧元集团主席、卢森堡 首相容克也在德国《明镜》周刊发 表评论:"一旦确定希腊搞砸所有 事,不会再有新方案。这意味着希 腊3月份将宣布破产

欧元区要求希腊推进的改革 涉及降低最低工资额度、取消部分 奖金并开放就业市场,但希腊国内 各方担心殃及选举前景,迟迟不愿 下决心改革。

双双出席慕尼黑安全会议 希拉里帕内塔给欧洲"定心丸"

欧防务: 各打小算盘

4日,美国国务卿希拉里和国 防部长帕内塔现身慕尼黑安全会 议,参加"欧洲-大西洋安全架构" 讨论会。观察人士指出,美国两位 部长共同现身, 意在向欧洲释放明 确信号:美国在将战略重点转向亚 太的同时,不会抛弃欧洲;跨大西 洋安全和外交政策在新形势下需 要重新定义,适应美国的需要。

重申伙伴关系

帕内塔和希拉里先后发言,内 容分别侧重军事和外交 但都强调 美国仍视欧洲为不可缺少的盟友。

希拉里亲切地称欧洲为美国 "最先想到的伙伴",并历数双方在 利比亚、伊朗、叙利亚等重大国际问 题上的密切合作。帕内塔则表示, 欧洲仍是美国在安全问题上的重要 伙伴。他还承诺,美国将采取一系列 措施加强合作,除了让美军一个旅 加入北约快速反应部队外, 还将继 续发展欧洲导弹防御系统等。



■ 希拉里(左二)与德国外长韦斯特韦勒(左一)在慕尼黑相谈甚欢 图 GJ

两人的发言意在打消欧洲人 的担心。1月,美出台新军事战略, 在明确将军事重点转向亚太的同 时,调整在欧洲的战略布局。随后 美又宣布将常驻欧洲的4个战斗旅 减至2个, 驻欧军队由8万减至7万 这一系列举动让欧洲国家担心,美 国借此轮战略调整甩开欧洲。

产生新的期待

帕内塔和希拉里都表示,在新 形势下,需重新审视美欧现有的跨 大西洋安全关系,并做出调整。

透过他们的表态不难看出,随 着全球战略进入调整期,美国对欧 洲盟友产生新的期待。首先,在军

额度将超过 4700 亿美元甚至更 高。美国希望欧洲国家在欧洲安全 上能分担更多责任。其次,在外交 上,受国内经济形势影响,美国讲 入战略收缩期,希望在外交政策推 行上能得到欧洲的充分配合。

安全格局难料

欧洲国家面临国防开支长期 不足、重复发展、政治意愿缺乏等 问题,美国希望欧洲国家承担更多 防务责任的想法可能难以实现。

参与本次会议的一名专家指 出,欧洲防务合作不是新概念,而 当前的经济危机和美国战略调整 压力使其无法取得明显进展。北约 秘书长拉斯穆森去年就提出加强 防务合作的想法,但至今未取得突 破。虽然外界对5月北约芝加哥峰 会寄予希望,但拉斯穆森表示,成 员国很难达成具体防务合作项目。

新华社记者 张伟 刘向 宋国城

调解叙利亚危机 阿盟称不会放弃

新华社开罗 2 月 5 日电 阿 盟秘书长阿拉比 5 日发表声明 称,阿盟不会停止调解叙利亚危 机的努力。

声明说, 阿盟将继续与包括 叙政府和反对派在内的有关各方 进行协调,以在叙利亚停止暴力, 保护叙利亚平民,并"通过叙利亚 人民要求的改革"实现叙问题的 政治解决,维护叙利亚统一和国 家安全,避免内部局势复杂化和 外部军事干洗

阿拉比说,阿盟11日计划召 开的外长会将审议他本人和卡塔 尔首相兼外交大臣哈马德就日前 联合国之行的结果提交的报告。 他说, 不排除将叙利亚问题再次 提交联合国安理会的可能性。

阿盟在4日晚发表声明,谴责 近日叙利亚暴力冲突升级,呼吁有 关各方摒弃暴力,为阿盟致力于和 平解决叙利亚问题、实现民众改革 诉求的外交努力提供空间。

外国观察员或被允 观摩缅甸议会补选

新华社上午电 联合国人权 事务特使金塔纳5日说,缅甸正 在考虑允许外国观察员观摩 4 月 议会两院及地方议会议席补选。

金塔纳当天结束对缅甸的6 天访问,称赞缅甸"改革的速度和 广度令人惊讶"。"(改革)已经产 生积极影响,"他说,"但仍存严峻 挑战,必须应对。

金塔纳说,4月议会补选是 对缅甸政府改革承诺的"一次关 键测试",自己与选举委员会官员 会面时获知, 这一委员会正在考 虑允许国际观察员观摩补选。

缅甸政府去年 11 月修改相 关法律,为昂山素季重新参与政 治"铺平道路"。她上月表态,如果 在议会补选中当选议员, 不排除 在政府任职的可能。

称"文明不平等" 法内政部长挨批

新华社今晨电 法国内政部 长盖昂 4 日因不当言论遭猛烈抨 击。他先前说,"不是所有文明都具 有相同价值,一些文明高于其他"。

移民政策在法国属内政部管 辖。盖昂4日说:"同那些左翼相 对主义者所宣称的意识形态不 同,对我们而言,不是所有文明都 有同样价值……那些捍卫自由、 平等、友爱的文明在我们看来,优 于接受暴政、女性屈从、社会和种 族仇恨的文明。"盖昂强调,有必 要"保护我们的文明"。

盖昂上述说法一经曝光,遭遇 政界猛烈抨击。左翼绿党迪弗洛全 国秘书长迪弗洛说,盖昂言论简直 就是"倒退三百年,令人鄙夷"。

萨科齐被曝雇临时演员当"粉丝"

内政外交动作不断 支持率追上竞争对手

本报专稿目前,距离2012年 法国总统选举不到三个月,各候选 人都在为自己的竞选活动造势。日 前,总统萨科齐视察一个建筑工地, 却被传出和他有说有笑的建筑工人 们都是雇来的临时演员的消息。

萨科齐 2 日在小镇梅纳西一个 建筑工地视察。媒体爆料称,在建筑 工地簇拥着萨科齐的工人们全是 '临时演员", 当时他和建筑工人其 乐融融的场面也是假的。

萨科齐最近负面新闻不少。1 月底, 他被曝动用包机将在乌克兰 夜总会食物中毒的长子皮埃尔接回 国。虽然爱子心切可以理解,但动用 包机花掉纳税人将近4万欧元,使 他受到社会各界的批评。

之前民调结果一直是社会党候 选人奥朗德的支持率略高于萨科 齐,但根据5日的民调显示,在4月

22 日法国大选第一轮投票中, 萨科 齐和奥朗德可能平分秋色。之所以 会有这样的调查结果,是因为极右 翼党派候选人玛丽·勒庞可能退选, 她的支持者可能将选票转投给萨科 齐。尽管法国国内确实存在"倒萨情 绪",但萨科齐依靠内政外交上的一 系列动作,渐渐追上了奥朗德。目前 距离大选不到80天,总统之位花落 谁家尚难定论。 (吴辛欣)



媒体爆料称与萨科齐互动良好的建筑 冬

国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-52921234转各部 本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外14个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、蚌埠、苏州、杭州、无锡、宁波、香港、美国洛杉矶 本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等